

京能报



第51期 JING NENG BAO 准印证号 京内资准99-L0800

2020年11月4日 星期三 中共北京能源集团有限责任公司委员会主办



网址: www.powerbeijing.com

邮箱: jingnengbao@powerbeijing.com



实现精准按需调节

卢映川副市长到京能北京热力调研智能化供热工作时强调

让百姓家中更加温暖舒适

10月24日下午,北京市副市长卢映川就智能化供热工作到京能北京热力负责供热的丰台区顶秀金石家园进行专题调研。市政府副秘书长韩耕,市城管委副主任张春贵,供热办主任许红,市供热协会理事长张春岩及北京热力相关负责人参加。

在听取了关于人工智能按需智慧供热系统的汇报后,卢映川指出,该系统在国内率先实现了人工智能按需精准供热服务,系统无需用户投入成本,就能有效提升综合节能效益,提高用户用热舒适度,增强了用户的获得感和幸福感,下一步要继续加大推广力度,不断满足人民群众对美好生活的需要。

卢映川要求,一是继续做好数据细化分析,确保各区域热量分配平衡,用户家中室温实现精准按需调节。二是着力推进降本增效,提高能源综合利用效率,向节能降耗要效益。三是不断提升服务质量,保证供热设备设施安全稳定运行,努力让百姓家中更加温暖舒适。

卢映川一行还来到小区7号楼1单元4层一用户家中,实地询问了用户舒适用热情况,察看了户内室温采集装置;在设备间察看了动态压差平衡型电动调节阀,详细了解了设备的具体运行方式;在热力站察看了供热设备,检查了今冬供热季准备情况。

(北京热力 王亦)

为集团高质量发展提供坚实的组织保障和人才支撑 集团2020年度基层党组织书记和党务干部培训班开班

10月30日,集团2020年度基层党组织书记和党务干部培训班开班。集团党委书记、董事长姜帆作动员讲话并为全体党员讲授第一课。集团党委书记、组织部部长范红主持开班式。

姜帆以《践行习近平新时代中国特色社会主义思想 做一名优秀的国企干部》为题,引经据典,采用大量案例,对习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上提出的“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”五个方面对集团系统各级企业领导人员提出了具体要求。

姜帆强调,大家要珍惜本次学习机会,专注于课程学习,潜心思考学习内容。要学以致用、通过本次培训,努力提高发现问题、思考问题和破解难题的能力。各级党组织书记要带着问题学,边学习、边思考,把学习成果转化为谋划企业发展的有力措施。党务干部要做到学思用结合,知行合一,将理论知识转化为扎实开展工作的能力素质。

姜帆要求,集团系统各企业党组织书记要带头授课,并推动班子主要领导为企业管理人员讲授企业战略、治企思想、工作方法、领导艺术等相关知识,统筹推进企业学习型组织建设,强化知识型员工培养,夯实企业管理根基,为建设国际一流首都综合能源服务集团提供人才支撑。

本次培训创新了培训模式,采取“三合一”的培训方式,把企业党组织书记、党支部书记、党务干部三类人员集中到一起进行培训。同时,针对不同人员的岗位特点,结合疫情防控的现实要求,精心设计培训方式方法,采用“现场培训+在线培训”“公共课+专业课”的模式。既注重了政治理论的高度、广度,也注重了与实际工作结合的深度、精度,兼顾了导向性和实操性,有效利用了课程资源、提高了培训效率。

集团系统各二级企业、三级一类企业党组织书记及副书记,集团系统各级企业的党支部书记和负责干部工作、组织建设工作的党务干部共计1000余人参加了培训。(集团党委组织部 邹亚军)

部署今年收官工作 统筹谋划明年及“十四五”时期发展任务

集团召开2020年三季度经济活动分析会

10月29日,集团召开2020年三季度经济活动分析会,全面总结前三季度投资经营工作,及时掌握新冠肺炎疫情对集团经济运行的影响及当前经济运行发展态势和存在的问题,研究制定针对性措施和解决方案,确保全年经营目标任务完成。集团党委书记、董事长姜帆,党委副书记、总经理阙兴等集团领导出席会议并讲话。

会议指出,截至9月末,集团总资产3200.31亿元,营业总收入完成集团年度计划的58.22%,经营利润完成年度计划的76.6%。前三季度,集团发电量768.48亿千瓦时;电厂供热量5002万吉焦;供热面积4.78亿平方米;煤炭产量891.44万吨,煤炭销量969.89万吨;房地产施工面积165.84万平方米,销售面积25.13万平方米。热力供热面积及房地产施工面积提前超额完成年度目标。会上,北京热力、京能电力简要分析了前三季度投资经营指标、重点任务、重要事项完成情况(差异原因分析),重点分析了完成全年任务目标存在的问题、解决方案及措施。至10月20日,集团投产装机容量突破3000万千瓦大关。

阙兴指出,今年以来,集团上下坚决贯彻落实市委市政府和市国资委各项部署,全力做好疫情防控,有序推进复工复产、达产达效,积极推动重点工程建设,经营管理工作取得了较好的成绩,牢牢稳住了生产经营的“基本盘”。前三季度,各产业板块都在克服疫情影响,主动应变,主动作为,危中寻机,挽回损失,经济指标呈现企稳和持续向好的态势,同时他也指出,随着国际国内各种风险挑战和不确定因素明显增多,我们也要清醒地看到当前面临的形势和疫情中暴露出的问题。结合今年后两个月和明年的工作以及“十四五”时期的发展规划,他强调,一要认真做好今年收官工作,统筹谋划好明年乃至“十四五”时期发展任务。要收好经营盘子,做好收官总结;统筹谋划明年经营目标、重点任务安排以及“十四五”战略规划,在谋划制定“十四五”发展规划时要注意平衡好实现高质量发展与解决历史遗留问题的关系,投资并购与资产负债约束的关系,存量资产提质增效与增量资产边际收益递减的关系,市场化改革与体制机制创新的关系,授权放权与监督管理的关系。同时,

谋划制定“十四五”发展规划要注意加强“几个聚焦”,即聚焦主业高质量扩张发展、聚焦管理提升、聚焦深化改革、聚焦科技创新、聚焦人才培养。二要全力以赴开展“三降一减一提升”专项行动,确保取得实效。三要贯彻落实对标世界一流管理提升行动方案,确保落地见效。四要持续深化融合改革,推进体制机制创新,促进企业高质量发展。五要全力做好安全生产和供热保障工作,为完成全年目标任务奠定坚实的基础。六要进一步改进工作作风,提高解决实际问题的能力。

姜帆表示,前三季度集团在非常困难的情况下,生产经营取得来之不易的好成绩,为圆满完成全年目标任务奠定了坚实基础。集团采取有力措施积极克服疫情影响,主要经济指标符合预期,发展质量提升,发展态势良好;聚焦历史问题,攻坚克难,精准发力,取得了阶段性成果;积极贯彻落实市委市政府决策部署,发挥了国企的责任担当。但是同时也要清醒认识当前存在的问题,加快推动高质量发展。目前,集团“两金”占比还比较高;权益性融资力度还不够;文旅康养板块发展步伐有待进一步提升;战略新兴产业布局有待突破。针对下一阶段工作,他要求,一是要切实提高政治站位,全力以赴做好巡视问题的整改工作。巡视组的工作很辛苦,同时也为企业做了一个全面、细致的政治体检,也发现了一些我们自身没有注意到的问题,在巡视工作中各单位自身发现的一些问题要主动整改,不等不靠,未来还将结合巡视意见,成立专项工作组,逐条梳理,认认真真组织整改。二是要做好“十三五”收官及“十四五”谋划,引领企业高质量发展。各级企业领导要高度重视“十四五”规划编制工作;各级企业领导班子要把蓝图绘就,既要立足自身实际,又要“跳一跳摸得着”;规划编制要体现集团一盘棋思想,做好上下衔接;三是落实好中央和市委市政府决策部署,着力推动重点任务落地见效。要积极落实中央召开的国有企业改革三年行动动员部署会议精神,着力推动集团改革创新工作;积极落实市国资委召开的“三降一减一提升”会议精神,做好风险防范,促进经营管理工作提升;狠抓京西转型发展及奥运工程建设;要打贏脱贫攻坚的“收官战”。(集团党委宣传部新闻中心 马丛)

京能科技联手美锦能源 推动氢能领域全场景发展

10月22日,京能科技与山西美锦能源股份有限公司(简称“美锦能源”)在山西省晋中市氢能产业园区签订战略合作框架协议。双方拟结合各自优势成立合资公司,以合资公司为平台合作开发氢能,推动氢能“制、储、运、加、用”全场景发展。此外,双方还将以合资公司研究参与氢能产业各类公司股权投资及基金项目的可行性,探讨在资本层面进行更深层次的合作。京能集团党委书记、董事长姜帆,党委副书记、副总经理王永亮,美锦集团总裁姚俊杰,副总裁姚四俊等领导出席并见证签约仪式。



签约后,京能集团将发挥其在能源保障方面的首都国企品牌优势和投融资能力强、综合能源多业务协同发展等优势,与美锦能源现有煤化工制氢能力和氢能全产业链资源优势相结合,优势互补,形成合力。双方将共同在广东、山西、山东、浙江、内蒙古等地组建燃料电池汽车示范运营管理平台,建设氢能产业园区(小镇),建设分布式光伏(风电)、清洁能源供热、绿电制氢、固定式氢能冷热电联供等智慧综合能源示范项目,打造先进的绿色、低碳氢能产业园区。

就合作事项,双方领导进行了友好交流。姜帆表示,美锦与京能都处于从传统能源向新能源转型阶段,战略思路契合。他希望合作双方抓住契机,利用双方资源优势,共同研究一套制氢加氢用氢的整体解决方案;深入研究混改合作模式,探索市场化机制,职业经理人等方案,释放企业活力,推动氢能产业发展。他强调,京能科技要做好氢能发展规划,扎实开展合作。

签约仪式前,姜帆一行来到美锦集团氢能产业生产基地,听取了美锦能源董事长姚锦龙关于美锦集团在氢能产业发展的布局规划的介绍,参观了氢能汽车产品生产线,详细了解了氢能产业园在氢能汽车、氢燃料电池系统、电堆、膜电极等产品的技术创新点和市场竞争优势以及氢能产业目前发展状况。

据悉,山西美锦能源股份有限公司成立于1992年,1997年在深圳证券交易所上市(股票代码:000723)。主要从事焦炭及其制品、煤炭、液化天然气及煤层气、氢燃料电池汽车等生产经营,是全国最大的独立商品焦和炼焦煤生产商之一。(京能科技 崔金雷)